

“好班子好班长”系列报道

# 创新实行“八好”工作法，闽侯大湖乡新塘村华丽蝶变——变身“别墅村” 收入节节高

本报记者 谭湘竹

炎炎夏日，在闽侯县大湖乡新塘村，山风拂过，顿感清凉。阳光下，一座座整齐的“小别墅”是当地最显著的标识，传递出现代化农村的气息。这些集中统一的142栋三层别墅式新居，折射出该村党支部创新实行“八好”工作法，实现从“散”到“治”再到“富”的华丽蝶变。

新塘村是福州的蔬菜基地。近年来，村党支部牵头成立农民专业合作社，引导村民将闲置房屋改造成民宿，将游客的“流量”变为“留量”。村民人均收入从2018年的8000元跃升至3.5万元，村集体收入从1.2万元跃升至21万元。昔日小山村成了“别墅村”。

小车跑得快，全靠车头带。基层党组织是乡村振兴的关键。何为“八好”工作模式？首先是锻造“好班子”，培养“好班长”。

2013年，新塘村经历了整村搬迁，在安置过程中，由于村民心理期望值高，工作异常艰巨，持续了整整五年之久却鲜有进展。在这样的背景下，2018年，“80后”陈仲兴接过了新塘村支部书记的重任。

“回迁工作不好做。”陈仲兴回忆，“当时，第一批回迁的村民

“晴天一身汗、雨天一身泥”是他的工作常态；在一线发现问题、协调问题、解决问题是他的工作法则；为群众纾困解难，是他不变的初心。他就是台江区园林中心党支部书记、主任高飞。

现在的台江，公园里诗意图居随处可见，市民的生态福祉清晰可感。美景的背后，有着高飞和同事们的功劳。

高飞是“老园林”，深知园林绿化“三分建、七分养”，在常态精细管养上要下足“绣花功夫”。为此，他坚持一线工作法、脚步丈量法，足迹遍布大街小巷，熟悉掌握绿化“家底”，在一线协调解决绿化问题。

在高飞的牵头下，台江区园

## 大手牵小手 争当“国之英才” 思政研学活动在闽江学院举行

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 林可婧 苏晨)近日，“大手牵小手，争当‘国之英才’”福州市大中小学思政课程一体化实践研学活动在闽江学院举行。闽江学院马克思主义学院、鼓楼区教育局、福州第十九中学、福州文教职业中专学校、福州温泉小学等单位用好“两个课堂”，用活实践教育基地，同上一堂思政课，实现学校、社会协同育人，扎实推进大中小学思想政治教育一体化建设。

活动期间，闽江学院大学生实践队队员带领小学生研学团队走进侯官县上街镇侯官村，探寻侯官文化，厚植家国情怀。研学团队不仅参观了拥有百年历史的镇国宝塔和侯官古街，了解侯官村的历史演变，感受侯官文化蕴含的独特精神气

## 公告栏

本刊登的公告或声明，其内容不代表本报的立场和观点，由广告人或声明人保证内容的真实性和准确性，并承担一切法律后果。

**遗失声明**  
●福建诚筑建筑工程有限公司遗失建筑业企业资质证书正、副本(编号:D335072619),特此声明。  
●福建省三弟物流有限公司遗失闽AF520挂(黄色)营运证,证号:350181207370,声明作废。  
●福清梓园基督教聚会点遗失开户许可证(核准号:J3910031810801;开户行:福清汇通农商银行港口支行;账号:9010714050010000014857),声明作废。



新塘村变身“别墅村”。本报记者 林双伟摄

们发现，建房的地块前头高后头低，和农村的传统规矩不一样。我们马上承诺一定把后排低洼的地方填平，这样一来，大家的担心少了，也看出我们有决心、有能力解决问题。”村民们被村党支部的办事效率和诚意打动，陆续回迁。此后的工作势如破竹，很快就顺利完成。

其次是推广“好模式”，落地“好项目”。2022年，新塘村党支部牵头成立兴塘农民专业合作社，注册“新塘村”蔬菜商标，带动全村种植高山蔬菜2300亩，形成了集标准化育苗、采收商品化处理、品牌化销售于一体的高山蔬菜产业链。

用活“好资源”，固化“好机

制”。为扎实开展“我的家乡我建设”行动，村里每年利用春节等企业家、乡贤回乡省亲重要时间节点，以茶话会、座谈会、登门拜访等形式，鼓励乡贤以适当方式关心回报家乡。近几年乡贤自发筹集600

## 让老百姓从“赏绿”走向“享绿”

### ——记全市优秀共产党员高飞

本报记者 林晗

林中心健全绿化巡查网格机制，统筹抓好107条区管道路、19处区管绿地、12条河岸绿化及4个区属公园的日常养护，并指导制定量化考核指标，为园林服务项目监督管理提供了重要依据。

在高飞看来，让老百姓能够“推窗见绿、出门见园”，从“赏绿”走向“享绿”，就是最实在的获得感与幸福感。为此，他主动争取上级资金支持台江8个园林项目建设，推动完成13公里福道、八一七路

(台江段)绿化提升工程建设。公园建好了，如何提升公园品质？高飞充分发挥园林资源优势，与市、区属国企联动，在祥坂商务区打造国际游艇港，提高公园“含金量”；以南公园为载体打造城市会客厅，“南艺岛”累计举办各类展览25场，配合推动三宝城市建设。在苍霞公园打造安全文化主题公园、闽都法治文化主题公园，进一步丰富公园主题……

在立足园林职责的同时，高

飞还担任新兴小区“第一书记”。在此期间，他汇聚整合资源，为群众纾困解难，为社区治理注入新动能。

得知泰山社区浦西巷沿线存在“树线矛盾”且社区无力处置



多万元支持新塘村建设，用于建设村标公园、村史馆、乡贤文化馆等文化阵地打造。

“2023年我们还从福建农林大学引进4名人才，组成绿色蔬菜种植团队，向农户传授绿色种植技术，降低对土地的污染。”陈仲兴告诉记者，这些年，村里的老房子慢慢消失。村党支部和乡贤沟通后，决定修建村史馆，邀请闽江学院乡村振兴研究院的师生实地勘察设计，由闽江学院和村里共同出资建造，传承乡村文脉。

搭建“好平台”，涵养“好乡风”。数字时代，农村治理也要融入时代进程。近年来，新塘村持续推进网格管理数字化应用，上线“遇见新塘”微信公众号、“大湖乡新塘村民服务”小程序等数字平台，实现全村网格信息可视化掌控、便捷式调度。

“基层治理是错综复杂的工作，我们会根据实际情况继续调整和优化方法，让‘八好’工作法不断完善和发展。”陈仲兴说。

后，高飞立即开展调查研究，多次走访共建单位会商解决方案，推动众筹，筹措处置所需资金2.5万元、高空作业设备等资源。在他的不懈推动下，困扰周边居民群众数年的“树线矛盾”得以顺利解决，消除了用电安全隐患。

高飞还注重结合本职专长，多方协调，统筹作业力量，全面修剪了新兴小区遮挡路灯与影响采光的树木，倾力为群众解决危墙处置、绿化带清理等难题13个。

## 我省首届职业技能大赛启动

本报讯(记者 林晗)近日，福建省首届职业技能大赛启动，这是我省首届综合性、集中性、开放性的职业技能大赛。

据悉，大赛采用集中分散结合、多地协同推进的方式，以各设区市(含平潭综合实验区)、省级有关部门、省属职业院校、省属技工院校为单位组成代表队参赛，共设66个竞赛项目。其中，世界技能大赛选拔项目47个，省赛精选项目18个，特色产业项目1个。大赛主赛区设在泉州晋江，同时在其他设区市(含平潭综合实验区)设立分赛场，开展45个分散赛项的角逐比拼。

大赛按照各竞赛项目总成绩分别排名，各赛项前三名选手将分别获得金、银、铜牌，对符合条件的优秀选手还将认定为“福建省技术能手”，晋升相应级别职业技能等级，享受5000元至1万元奖金等奖励，并择优选派选手代表福建省参加第三届全国技能大赛。

## 长乐引进首个“智慧药房” 让“人等药”变“药等人”

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 陈建云 姜亮)“以前去医院看个小感冒就得大半天，看花时间，取药还要十几二十分钟，现在取药几乎不要等，快多了！”昨日，在长乐区人民医院，陈阿姨从自助机上拿到取药单，再到门诊药房取药，整个过程不到5分钟。原来，该院近日引进全套药房智能化系统，实现了“机器智能化+人工辅助”的药房智慧升级，让“人等药”变“药等人”，改善了群众就医体验。

此前，长乐区人民医院日常门诊量较大，门诊药房常常大排长龙，也让药师忙得焦头烂额。为解决群众看病就医的急难愁盼问题，该院探索优化门诊就医流程，在5月引进全套药房智能化系统，经过2个月的调试优化，近日上线运营，方便群众就医取药。

据了解，该系统与医院信息系统无缝链接，患者在结算完成后，医院信息系统会将取药信息实时传送到发药机，发药机指挥机械臂快捷准确地抓取药品，只需20秒左右便能将配好的盒装药品通过传送带送到指定窗口，待药师复核后，患者就能马上拿到药品。

“以前人工调配处方时，高峰期要一次性调配十几种药品，我们配药时间一般要15分钟以上。”医院门诊药房药师告诉记者，引入全套药房智能化系统后，现在最快仅需一两分钟，一般10分钟之内，患者就能取到药品，不仅配药时间大大缩短，还提高了配药准确率，药师也有更多时间和精力为患者提供用药指导服务。

## 福清海城路改造工程二标段示范段通车

本报讯(记者 钱嘉宜)记者昨日从福州新区元洪功能区获悉，福清市东部门户通道、中印尼“两国双园”要道海城路(元华路至山前村)改造工程二标段示范段顺利通车。

据介绍，该工程全长约13.05公里，今年3月启动建设，主要围绕扩容路段、完善慢行系统、优化管线等方面进行提升改造，解决原有道路等级规模低、交叉混乱、管线系统缺、景观效果差等问题。

“经过95天的施工建设，改造后的海城路二标段示范段实现内外双重提升。”项目负责人介绍，道路等级已升级为城市主干道，宽度拓宽至35.75米~49.5米，采用双向六车道，设计行车时速60千米/路面为白改黑复合结构。同时，道路局部加设人行天桥，改善人车通行空间，架空线缆入地，多处各类管网设施完善，合理提升管径容量。

同时，本次改造涉及整条海城路的沿路绿化场地，全新规划多个渠化岛节点和口袋公园，设立2个主题标识、5个景观雕塑点位，旨在打造“四季有花、绿荫常在”特色景观节点。

项目负责人表示，作为元洪投资区的重要配套项目，海城路二标段示范段的顺利通车有力推动了园区内道路体系进一步完善。目前，集团项目团队正紧锣密鼓对项目二标段剩余部分进行施工，预计12月30日全线通车。

## 聚焦“两国双园” 打造示范园区

北、广达路中段(国货路至达道路段)、八一七中路以东(南门至洋头口段)、乌山路以南、乌山支路、斗西路、斗东路、茶中路、新权南路、花园路、群众路(八一七路至广达路段)、仁德路(八一七路至广达路段)、海海路、圣庙路、新权路、茶中路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门，注意用气安全。

停气给您带来的不便，敬请谅解，如发现问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司 2024年7月9日

## 停气通告

尊敬的用户：  
燃气工程施工定于2024年7月12日13:30至17:00进行，届时国货西路(洋头口至五一一路段)、广达路中段以西(国货路以

## 团市委等保障研学学子“来榕第一站”体验 全面做好服务 传递引才诚意

本报讯(记者 李白蕾)从上周起，首批报名参加今年“好年华 聚福州”研学活动的学子陆续抵达福州。团市委联合各县(市)区团委、市人才集团成立后勤保障工作组，重点关注他们“来榕第一站”体验，让学子们感受福州引才诚意。

团市委相关负责人告诉记者，今年福州为来榕学子提供了包括研学行囊、餐饮、住宿、交通、医疗等全方位全流程服务保障。后勤保障工作组还通过小程序发放问卷、电话访谈、随队抽访等方式，建立与学子的动态连接。“为应对高温天气，我们及时安排各社会实践点位、住宿场所和随行车辆配备防暑物资、应急药品，切实保障学子来榕健康安全。”负责人说。

据了解，今年的研学行囊进行了优化提升，除了背包、短袖T恤、遮阳帽等外，新增了晴雨两用伞。餐饮方



工作人员用心做好研学学子“来榕第一站”服务。(团市委供图)

面，参与专线游览和驻点式社会实践的学子，每人每天可获30元餐饮补助，参与走访式社会实践的学子可获统一安排免费餐饮。住宿方面，团市委联合各相关单位充分整合人才公寓、共享宿舍等资源，免费

为除自主游览外的研学学子提供2000余个床位。交通方面，除自主游览和在榕高校学子外，其余学子均可参照相应标准获得200元至1000元不等的补贴，驻点式社会实践学子还可获市内免费公交卡。

元。现由陈金荣代为申请产权登记。如有异议，请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出，逾期按规定办理。

●声明：肖世太(已故)的房屋坐落在晋安区岳峰镇安亭下21-1,原房屋产权证未登记。2011年由晋安区房屋征收工程处拆迁安置于晋安区岳峰镇桂溪路46号岳峰新城(二区)(晋安新城鹤林片区)横屿组安置房一期B区)11#楼1601单元。现由肖静、袁碧英申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出，逾期按规定办理。

●声明：陈元队(已故)的房屋坐落在晋安区鼓山镇园中村，部分产权证未登记。2019年由福州市瑞信房屋征收工程处征收安置于晋安区鼓山镇上社路18号蓝光湖重都5号楼1810单

元。现由郭云申请办理上述安置房屋的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地区鼓山镇横屿村上社路蓝光湖重都8号楼1306单元。现由郭云申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者，请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出，逾期按规定办理。

●声明：郭云原房屋坐落于福建省福州市晋安区南台22号，产权证未登记，经住房保障和房地产管理局《房屋征收决定书》批准已被拆除。2014年由郭云作为协议乙方签订拆迁补偿安置协议书。安置于福建省福州市台江区后洲街道南禅巷77号(原义洲街道洋中路西侧)融信洋中城(地块十一)11-4号楼2105单

元。现由郭云申请办理上述安置房屋的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地区鼓山镇横屿村上社路蓝光湖重都8号楼1306单元。现由郭云申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者，请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出，逾期按规定办理。

●声明：郭云原房屋坐落于福建省福州市晋安区南台22号，产权证未登记，经住房保障和房地产管理局《房屋征收决定书》批准已被拆除。2014年由郭云作为协议乙方签订拆迁补偿安置协议书。安置于福建省福州市台江区后洲街道南禅巷77号(原义洲街道洋中路西侧)融信洋中城(地块十一)11-4号楼2105单

元。现由郭云申请办理上述安置房屋的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地区鼓山镇横屿村上社路蓝光湖重都8号楼1306单元。现由郭云申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者，请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出，逾期按规定办理。

元。现由郭云申请办理上述安置房屋的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地区鼓山镇横屿村上社路蓝光湖重都8号楼1306单元。现由郭云申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者，请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出，逾期按规定办理。

元。现由郭云申请办理上述安置房屋的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地区鼓山镇横屿村上社路蓝光湖重都8号楼1306单元。现由郭云申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者，请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出，逾期按规定办理。